STEFAN PASBORG
Én af de mest personlige og alsidige unge europæiske trommeslagere / bandleadere – fra groove til det abstrakte !
Stefan Pasborg startede med trommerne allerede i en alder af tre år, da han fik sit første trommesæt. Den glade giver var ikke mr. hvem-som-helst, men den kendte danske trommeslager Alex Riel. Han blev også Pasborgs første underviser, og siden da har Pasborg udviklet sig til at være en særdeles personlig musiker på den europæiske jazzscene.

Han er uddannet  fra Solist-linien ved Rytmisk Musikkonservatorium i København i 2002, og studerede her med bl.a., Brian Blade, Joey Baron, Jim Black, Ed Thigpen, Peter Danemo og Aage Tangaard.

Stefan Pasborg er tredobbelt DMA-vinder. Udover at være blevet kåret som ’Årets Nye Danske Jazznavn’ ved Danish Music Awards 2004 modtog han ved samme lejlighed prisen som ’Årets Danske Jazzoverraskelse’ for hans udgivelse  ’Toxikum’ (ILK 2003, co-ledet sammen med litauiske Liudas Mockunas)…og han modtog en DMA for ‘Årets bedste Crossover Udgivelse’ ved Danish Music Awards 2011 for hans udgivelse ‘Pasborgs Odessa XL’ (Stunt 2010)

Hans første udgivelse i eget navn – ‘TriplePoint’ (ILK 2007) – blev udvalgt til den verdensomspændende Top-5 på All About Jazz, New York’s liste "Best Debut Albums of 2007”.
Igennem de sidste 4-5 år har han fået følgende ord med på vejen af danske og udenlandske anmeldere:

‘’Pasborg understregede at han er én af de bedste unge trommeslagere i Europa …Energisk og særdeles kompetent trommespil af Pasborg…Han er en fremragende trommeslager! …Tromme-virtuosen Stefan Pasborg vil kunne pryde enhver jazzfestival-scene…

Han har optrådt og indspillet med musikere som: John Tchicai, Marc Ducret, Ellery Eskelin, Tomasz Stanko, Ray Anderson, Tim Berne, Palle Danielsson, Anders Jormin, Miroslav Vitous, Michael Formanek, Jesper Zeuthen, Alex Riel, Dawda Jobarteh, Kjetil Møster, Lotte Anker og Peter Friis Nielsen m.fl… Og har turnéret i det meste af Europa og i USA, Canada, Afrika og Asien  – i mere end 30 forskellige lande, på 5 kontinenter, lige fra Shanghai til Vancouver, fra Monte-Carlo til Moskva, fra Varanger to Casablanca, og fra New York til São Paulo - både som bandleader og som sideman.

Han er initiativtager til succesfulde bands som f.eks: Ibrahim Electric, Pasborgs Odessa XL, Firebirds, Free Moby Dick, Toxikum, Delirium m.fl….Og udover hans mange bands og projekter, spiller hans også jævnligt solo-koncerter i ind- og udland.

Han har desuden arbejdet sammen med digteren Henrik Nordbrandt i projektet ’Nordbrandt i Musik’ og sammen med grafikeren Martin de Thurah i ’Method Project’. 

I 2003 var han initiativtager til kunstnersammenslutningen / selskabet ILK Music.

Han blev i 2011 udvalgt til at være Artist-in-Residence på Copenhagen Jazzhouse.

I 2012 fik han æren af at være første musiker på scenen på åbningsaftenen af det genopbyggede Jazzhouse i København, og samme år viste DR-K fem dokumentar-programmer om ham.

Pasborg har vundet priser som f.eks Solist-prisen ved ’16th European Jazz Contest 1997’  i Tyskland, 1. prisen ved ’5th European Tournament of Improvised Music 2001’ i Frankrig, Jazznytprisen 2012…Og har modtaget legater til kunstnerisk arbejde fra bl.a. Statens Kunstfonds, KODA, Dansk Musiker Forbund, Norden og DJBFA.

Udgivelser som bandleader / co-leader:

PASBORG / MOCKUNAS 'Toxikum' (ILK Music - 2003 Denmark)
STEFAN PASBORG 'Triplepoint' (ILK Music - 2007 Denmark)
PASBORG's ODESSA 5 (Stunt Records - 2008 Denmark)
PASBORG's ODESSA 5 'X-tra Large' (Stunt Records - 2010 Denmark)
PASBORG's ODESSA 5 'X-tra Large' ‘’LIVE’’ (Stunt Records - 2012 Denmark)
STEFAN PASBORG ‘’Free Moby Dick’’ (ILK Music – 2012 Denmark)
ALEX RIEL / STEFAN PASBORG ‘’Drumfaces’’ (Stunt Records – 2013 Denmark)
STEFAN PASBORG / CARSTEN DAHL – DUO ‘’Live at SMK’’ (ILK Music – 2014 Denmark)

Udvalgte udgivelser med et kollektiv / side-man:
DELIRIUM 'Delirium' (Fiasko Records - 2002 Finland)
ICTUS – Ducret, Anker, Pasborg, Friis-Nielsen 'Live' (ILK Music - 2005 Denmark)
IBRAHIM ELECTRIC 'Meets Ray Anderson' (Stunt Records - 2005 Denmark)
FRA DE VARME LANDE 'Fra De Varme Lande' (ILK Music - 2006 Denmark)
IBRAHIM ELECTRIC 'Absinthe' (Stunt Records - 2006 Denmark)
CARSTEN DAHL ‘EXPERIENCE’  ‘’Humilitas’’ (Storyville – 2008 Denmark)
IBRAHIM ELECTRIC 'Brothers of Utopia' (Target Records - 2008 Denmark)
WADADA LEO SMITH & TUMO ‘’Occupy the World’’ (TUM Records – 2012 Finland)
SAMUEL HÄLLKVIST ‘’Variety of Loud’’ (BoogiePost Recordings / Plugged Music – Sweden 2012)
CARSTEN DAHL ‘EXPERIENCE’ ‘’Reveréntia’’ (Storyville – 2013 Denmark)
IBRAHIM ELECTRIC 'Rumours from Outer Space' (ILK Music - 2014 Denmark)
